

Чалышева А.Д.

*Научный руководитель: ст. преподаватель Гришина О.В.  
Муромский институт (филиал) федерального государственного образовательного  
учреждения высшего образования «Владимирский государственный университет  
имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых»  
602264, г. Муром, Владимирская обл., ул. Орловская, 23  
E-mail: aleksandrachalysheva@mail.ru*

### **Суеверия и приметы в Германии и Англии**

Во всем мире люди сталкиваются с приметами и суевериями. История их происхождения может быть весьма интересной, а значение в той или иной стране может отличаться. Рассмотрение данной темы является увлекательным для человека, который изучает язык, так как вместе с языком происходит знакомство с культурой страны изучаемого языка.

Одним из самых распространённых суеверий является число 13. Почему же это число вызывает у многих неприязнь? Примета берёт начало в 17 веке. В Англии булочники, находясь в страхе перед действовавшими в то время законами, отличающимися особенно суровыми наказаниями за обман покупателей, обычно к каждой продаваемой дюжине товара добавляли лишнюю буханку хлеба, тем самым предостерегая себя от случайного просчёта в свою пользу. Во времена Иисуса Христа число 13 было связано с Иудой. Иуда был тринадцатым апостолом и участвовал в сговоре против Христа. Во многих культурах многие явления связаны только с числом двенадцать: 12 месяцев в году, 12 знаков зодиака, в Ветхом Завете говорится о 12 коленах Израиля.

Следующее известное суеверие – это кошка, которая перебегает человеку дорогу. В Германии считается, что кошка, перебегающая дорогу слева направо, сулит неудачу. В Англии это считается также плохим знаком. Про кошку упоминали в самых различных суевериях. Кошки, особенно черные, всегда находились с ведьмами, дьяволом и вообще с любым злом. В кельтских обычаях месяц май был связан с богом смерти и считался неудачным. Котята, рождённые в мае, приравнивались к посланникам дьявола и должны были приносить большие несчастья. Еще их считали очень капризными. В немецком языке такое явление получило название Maikätzchen.

Всем известна примета, связанная с солью. Раньше соль называли «белым золотом» и купить ее было крайне сложно. До сих пор рассыпать соль считается плохой приметой, а бросить щепотку соли через плечо может помочь в борьбе с проклятьем.

Божья коровка является христианским символом счастья. Считается, что Дева Мария отправила ее в качестве подарка на землю – подарок крестьянам, поскольку божья коровка съедает вшей и других вредителей растений. Урожай был высокий, когда божьи коровки ползали на стеблях злаков и летали от дерева к дереву. Сегодня немцы верят, что коровка приносит счастье, если садится на человека.

Разбитая посуда считается издавна символом счастья. Громкий звук бьющейся посуды отгоняет злых духов и сулит удачу. Вера в то, что разбитая посуда приносит счастье, встречается во многих культурах. Так, например, на бракосочетании в Германии бьют посуду, осколки которой невеста должна подмести, тем самым показав, что она хорошая хозяйка, счастливое будущее молодой семье будет обеспечено.

Встреча с трубочистом в Германии также большая удача. Если пепел попадет в лицо, то счастья будет еще больше. Эта примета берёт начало в средние века, когда дома лучше отапливались после прочистки трубы и трубочист обеспечивал защиту и приносил счастье в дом.

Люди верят в то, что стучать три раза по дереву принесет счастье и прогонит зло. Это суеверие связано с мореплаванием и горнодобывающей промышленностью. Так, опытные матросы и шахтеры могли аккуратно постучать по дереву, чтобы определить его состояние. Ясный четкий звук означал, что древесина хорошая, сухая и прочная. Глухой звук указывал на влажную и гнилую древесину.

Существует огромное количество примет и суеверий. Некоторые приносят счастье и радость, другие – проблемы и горе. Изучение примет и суеверий в разных странах является очень интересным и увлекательным процессом, который позволит понять лучше культуру страны изучаемого языка.

### **Литература**

1. [www.turism.ru/advice/different/primity\\_i\\_sueveriya\\_v\\_raznyx\\_stranax](http://www.turism.ru/advice/different/primity_i_sueveriya_v_raznyx_stranax)
2. [germanylife.ru](http://germanylife.ru)
3. <https://www.moya-planeta.ru>